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SSA- HMDCC - SERVIÇO SOCIAL AUTÔNOMO 
HOSPITAL METROPOLITANO DOUTOR CÉLIO DE CASTRO

NÍVEL MÉDIO E TÉCNICO
TÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

EDITAL Nº 08/2014 

INSTRUÇÕES GERAIS

I.	 Nesta prova, você encontrará 08 (oito) páginas numeradas sequencialmente, contendo 60 (sessenta) questões 
correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Conhecimentos de Saúde Pública  
(20 questões), Conhecimentos Específicos (30 questões).

II.	 Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. 	Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
IV.	 Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.	
V. 	 Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 

respostas.
VI.	 Somente será permitido ao candidato retirar-se definitivamente da sala de prova após transcorrido o tempo de 2 
	 (duas) horas de seu início, mediante a entrega obrigatória da sua Folha de Respostas e do seu Caderno de Questões, 

ao fiscal de sala. 		
VII.	O candidato não poderá levar o caderno de questões. O caderno de questões será publicado no site do IBFC, no prazo 

recursal contra gabarito.	
VIII.	Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo 

no próprio cartão de respostas.	
IX.	 A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.	                                
X.	 O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.	
XI.	 Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.	
XII.É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.		
	
	

Boa Prova!
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PORTUGUÊS

Texto I 
Nem anjo nem demônio

	 Desde que a TV surgiu, nos anos 40, fala-se do seu poder 
de causar dependência. Os educadores dos anos 60 
bradaram palavras acusando-a de “chupeta eletrônica”. Os 
militantes políticos creditavam a ela a alienação dos povos. 
Era um demônio que precisava ser destruído. Continuou 
a existir, e quem cresceu vendo desenhos animados, 
enlatados americanos e novelas globais não foi mais 
imbecilizado – ao menos não por esse motivo. Ponto para 
a televisão, que provou também ser informativa, educativa 
e (por que não?) um ótimo entretenimento. Com exceção 
da qualidade da programação dos canais abertos, tudo 
melhorou. Mas começaram as preocupações em relação 
aos telespectadores que não conseguem dormir sem o 
barulho eletrônico ao fundo. Ou aos que deixam de ler, sair 
com amigos e até de namorar para dedicar todo o tempo 
livre a ela, ainda que seja pulando de um programa para 
o outro. “Nada nem ninguém me faz sair da frente da TV 
quando volto do trabalho”, afirma a administradora de 
empresa Vânia Sganzerla. 

	 Muitos telespectadores assumem esse comportamento. 
Tanto que um grupo de estudiosos da Universidade de 
Rutgers, nos Estados Unidos, por meio de experimentos 
e pesquisas, concluiu que a velha história do vício na TV 
não é só uma metáfora. “Todo comportamento compulsivo 
ao qual a pessoa se apega para buscar alívio, se fugir 
do controle, pode ser caracterizado como dependência”, 
explica Robert Kubey, diretor do Centro de Estudos da 
Mídia da Universidade de Rutgers. 

	 Os efeitos da televisão sobre o sono variam muito. 
“Quando tenho um dia estressante, agitado, não durmo 
sem ela”, comenta Maurício Valim, diretor de programas 
especiais da TV Cultura e criador do site Tudo sobre TV. 
Outros, como Martin Jaccard, sonorizador de ambientes, 
reconhecem que demoram a pegar no sono após uma 
overdose televisiva. “Sinto uma certa irritação, até raiva, 
por não ter lido um bom livro, namorado ou ouvido uma 
música, mas ainda assim não me arrependo de ver tanta 
TV, não. Gosto demais.” É uma das mais prosaicas facetas 
desse tipo de dependência, segundo a pesquisa do Centro 
de estudos da Mídia. As pessoas admitem que deveriam 
maneirar, mas não se incomodam a ponto de querer mudar 
o hábito. Sinal de que tanto mal assim também não faz. 

(SCAVONE, Míriam. Revista Claudia. São Paulo: Abril, 
abr. 2002. P.16-7) 

1)	 A oposição revelada no título tem sua justificativa no 
texto. Assinale a opção que MELHOR revela essa ideia: 
a)	 a autora revela o modo pelo qual a TV fora demonizada 

na década de 60. 
b)	 apesar das críticas que recebera desde o surgimento, a 

TV ainda existe. 
c)	 embora possa provocar dependência, a TV pode ser 

informativa e educativa. 
d)	 a TV pode cumprir um papel relaxante após um dia 

estressante de trabalho. 

2)	 No trecho “fala-se do seu poder de causar dependência.” 
(1º §),  a construção em destaque cria o seguinte efeito 
sintático: 
a)	 a indeterminação do sujeito
b)	 a voz passiva sintética
c)	 a noção de reflexividade 
d)	 o sentido de reciprocidade

3)	 No trecho “Continuou a existir, e quem cresceu vendo 
desenhos animados, enlatados americanos e novelas 
globais não foi mais imbecilizado – ao menos não por 
esse motivo.” (1º§), percebe-se que a autora assume 
uma postura que pode ser MELHOR entendida como: 
a)	 humorística 
b)	 irônica 
c)	 idealizada 
d)	 exagerada 

4)	 Embora adote uma postura mais imparcial ao longo 
do texto, em especial pelo emprego da terceira pessoa 
gramatical, é possível inferir que a autora: 
a)	 é contrária à TV independentemente do tempo 

exposição a ela. 
b)	 defende o caráter alienante da TV e o de sua 

programação, dando-lhes destaque. 
c)	 valoriza a TV apesar de criticar a qualidade da 

programação dos canais abertos.
d)	 é favorável à TV e a qualquer programação uma vez 

que ela vem melhorando a cada ano. 

5)	 Considerando o modo pelo qual o assunto é 
apresentado no texto, é possível perceber o predomínio 
da seguinte função da linguagem: 
a)	 metalinguística 
b)	 conativa 
c)	 emotiva 
d)	 referencial 

6)	 Considerando o contexto, com o trecho “por meio 
de experimentos e pesquisas, concluiu que a velha 
história do vício na TV não é só uma metáfora.” (2º §), 
pode-se entender que: 
a)	 viciar-se em TV pode ocorrer literalmente. 
b)	 sendo metáfora, tal vício é apenas um exagero. 
c)	 tal  vício trata-se de um comportamento típico da ficção.
d)	 o vício em TV pode simbolizar qualquer tipo de 

dependência. 
	 Considerando a estrutura das frases e a pontuação 

como ferramenta de delimitação de sentidos, observe o 
trecho abaixo e responda às questões 7 e 8 seguintes. 
“Muitos telespectadores assumem esse comportamento. 
Tanto que um grupo de estudiosos da Universidade de 

Rutgers, nos Estados Unidos, por meio de experimentos 
e pesquisas, concluiu que a velha história do vício na 

TV não é só uma metáfora.” (2º §)

7)	 Observando que a expressão “tanto que” estabelece 
com a frase anterior uma relação semântica, pode-se 
afirmar que tal expressão possui o valor de:
a)	 Causa 
b)	 Consequência 
c)	 Conclusão 
d)	 Comparação 

8)	 Na segunda frase, o termo que se encontra destacado 
entre vírgulas exerce a função sintática de: 
“Desde que a TV surgiu, nos anos 40, fala-se do seu poder 
de causar dependência.”
a)	 adjunto adnominal 
b)	 complemento nominal 
c)	 adjunto adverbial 
d)	 agente da passiva 
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9)	 As orações organizam-se em diferentes níveis em um 
texto gerando estruturas mais ou menos complexas. 
Observe a seguinte frase e, em seguida, assinale o 
comentário correto: 
“As pessoas admitem que deveriam maneirar, mas não se 

incomodam a ponto de querer mudar o hábito. “ (3º §)
a)	 a segunda oração é coordenada em relação à primeira 

indicando dependência. 
b)	 há um predomínio de orações independentes 

sintaticamente. 
c)	 a construção “querer mudar” deve ser entendida como 

locução verbal. 
d)	 a conjunção “mas” poderia ser substituída por “todavia” 

sem alteração de sentido.  

Texto II
 

10)	Assinale a palavra ou expressão do texto I que MELHOR 
sintetiza o posicionamento proposto pelo texto II. 
a)	 “alienação”
b)	 “alívio”
c)	 “barulho eletrônico”  
d)	 “entretenimento” 

CONHECIMENTO DE SAÚDE PÚBLICA

11)	O Sistema Único de Saúde, foi previsto na Constituição 
Brasileira de 1988. Nossa Carta Magna expressa 
as diretrizes para esse sistema. Assinale entre as 
alternativas abaixo uma diretriz não expressa na 
Constituição de 1988:
a)	 Descentralização, com direção única em cada esfera de 

governo. 
b)	 Participação da comunidade. 
c)	 Atendimento integral, com prioridade para as atividades 

preventivas, sem prejuízo dos serviços assistenciais.
d)	 Equidade.

12)	O Conselho de Saúde será composto por representantes 
de entidades, instituições e movimentos representativos 
de usuários, de entidades representativas de 
trabalhadores da área da saúde, do governo e de 
entidades representativas de prestadores de serviços 
de saúde, sendo o seu presidente:
a)	 O Ministro da Saúde.
b)	 Um representante do Ministro da Saúde.
c)	 Eleito entre os membros do Conselho, em reunião 

plenária.
d)	 Um conselheiro que represente o governo.

13)	Tendo em vista o controle social, a participação de 
órgãos, entidades e movimentos sociais terá como 
critério a representatividade, a abrangência e a 
complementaridade do conjunto da sociedade, no 
âmbito de atuação do Conselho de Saúde. De acordo 
com as especificidades locais, aplicando o princípio da 
paridade, poderão ser contempladas, dentre outras, as 
seguintes representações, EXCETO:
a)	 Entidades indígenas.
b)	 Clubes de serviço.
c)	 Organizações religiosas.
d)	 Comunidade científica.

14)	Ao Sistema Único de Saúde compete, além de outras 
atribuições, as que seguem, EXCETO:
a)	 Incrementar em sua área de atuação o desenvolvimento 

de ações de combate à pobreza extrema.
b)	 Participar da formulação da política e da execução das 

ações de saneamento básico.
c)	 Colaborar na proteção do meio ambiente, nele 

compreendido o do trabalho.
d)	 Incrementar em sua área de atuação o desenvolvimento 

científico e tecnológico.

15)	O Sistema Único de saúde é financiado, 
fundamentalmente, com recursos do orçamento 
da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios. Os municípios deverão investir em Saúde, 
no mínimo:
a)	 15% de suas receitas.
b)	 12% de suas receitas.
c)	 15% de suas receitas mais a variação nominal do PIB 

do ano anterior.
d)	 12% de suas receitas mais a variação nominal do PIB 

do ano anterior.

16)	A tendência secular traduz a variação da incidência de 
um agravo à saúde:
a)	 Em período de 100 em 100 anos.
b)	 Em espaços longos de tempo.
c)	 Em períodos de 10 em 10 anos.
d)	 De um século para outro.

17)	A lei 8080/90 expressa os princípios Sistema Único de 
Saúde. Entre estes, não se inclui:
a)	 Organização dos serviços públicos de modo a evitar 

duplicidade de meios para fins idênticos.
b)	 Preservação da autonomia das pessoas na defesa de 

sua integridade física e moral.
c)	 Gratuidade.
d)	 Capacidade de resolução dos serviços em todos os 

níveis de assistência.

18)	De acordo com a lei 8080/90, dentro das competências 
de cada esfera de governo, no Sistema Único de Saúde, 
formular, avaliar e apoiar políticas de alimentação e 
nutrição compete:
a)	 Às três esferas de governo.
b)	 À esfera municipal.
c)	 À esfera estadual.
d)	 À esfera nacional. 
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19)	Em relação ao expresso na lei 8142/90, analise as 
sentenças abaixo, classificando-as como V (verdadeira) 
ou F (falsa). A seguir, assinale a alternativa que contém 
a sequência correta, de cima para baixo:
(  )	Os municípios poderão estabelecer consórcio para 

execução de ações e serviços de saúde, não podendo 
no entanto remanejar, entre si, recursos alocados pelo 
Fundo Nacional de Saúde.

(  )	A representação dos usuários nos Conselhos de Saúde,  
Conferências de Saúde , CONASS (Conselho Nacional 
de Secretários de Saúde) e CONASEMS (Conselho 
Nacional de Secretários Municipais de Saúde) será 
paritária em relação ao conjunto dos demais segmentos.

(  )	A Conferência de Saúde não pode, nem mesmo em 
caráter extraordinário, ser convocada pelo Poder 
Executivo. 

a)	 V, V, V.
b)	 V, F, V.
c)	 F, F, F.
d)	 F, V, F.   

20)	O Decreto 7508/2011 regulamenta a Lei no  8.080, de 19 
de setembro de 1990, para dispor sobre a organização 
do Sistema Único de Saúde - SUS, o planejamento 
da saúde, a assistência à saúde e a articulação 
interfederativa. De acordo com esse decreto, Região 
de Saúde   é espaço geográfico contínuo constituído 
por agrupamentos de Municípios  limítrofes, delimitado 
a partir de identidades culturais, econômicas e 
sociais e de redes de comunicação e infraestrutura 
de transportes compartilhados, com a finalidade de 
integrar a organização, o planejamento e a execução de 
ações e serviços de saúde. Para ser instituída, a Região 
de Saúde deve conter, no mínimo, as seguintes ações e 
serviços de saúde, EXCETO:
a)	 Vigilância em Saúde.
b)	 Atenção Psicossocial.
c)	 Urgência e emergência.
d)	 Sistema de captação de órgãos e tecidos.

21)	Portas de Entrada são os serviços de atendimento inicial 
à saúde do usuário no SUS. Não pode ser considerada 
porta de entrada:
a)	 Unidade de Saúde da Família.
b)	 Unidade de Pronto Atendimento (UPA).
c)	 Ambulatório Médico de Especialidades.
d)	 Serviço de Atenção Psicossocial.

22)	São diretrizes operacionais da Estratégia de Saúde da 
Família, EXCETO:
a)	 Adscrição da clientela.
b)	 Não ter caráter substitutivo em relação à rede de 

Atenção Básica tradicional.
c)	 Cadastramento Familiar.
d)	 Hierarquização.

23)	No processo saúde-doença temos os determinantes 
individuais como a idade, o sexo, a hereditariedade. 
Também temos os determinantes sociais como 
educação, saneamento, trabalho, renda e habitação. 
Entre esses dois grupos há um determinante de saúde 
que depende do indivíduo e também dos determinantes 
sociais como informações, propaganda, pressão dos 
pares, possibilidades de acesso a alimentos saudáveis 
e espaços de lazer etc. Trata-se:
a)	 Das redes sociais e comunitárias.
b)	 Condições de vida.
c)	 Estilo de vida.
d)	 Psiquismo.

24)	São ações típicas de vigilância epidemiológica, 
EXCETO:
a)	 Detecção na mudança do padrão de incidência de uma 

doença.
b)	 Notificação de doenças.
c)	 Formulação de estratégias de bloqueio e enfrentamento 

de situações de epidemia.
d)	 Inspeção de alimentos. 

25)	Considerando as diretrizes da Rede de Atenção às 
Urgências, analise-as abaixo, classificando-as como V 
(verdadeira) ou F (falsa). A seguir, assinale a alternativa 
que contém a sequência correta, de cima para baixo:
(  )	Ampliação do acesso e acolhimento aos casos agudos 

com classificação de risco.
(  )	Participação e controle social dos usuários sobre os 

serviços.
(  )	Humanização da atenção garantindo efetivação 

de um modelo centrado na doença e baseado nas 
necessidades de saúde do usuário.

a)	 V, V, F.
b)	 V, F, V.
c)	 F, F, V.
d)	 F, V, F.   

26)	Considerando as unidades móveis para atendimento de 
urgência, a unidade de suporte básico de vida terrestre é:
a)	 Tripulada por no mínimo três profissionais, sendo um 

condutor de veículo de urgência, um técnico ou auxiliar 
de enfermagem e uma enfermeira.

b)	 Tripulada por no mínimo dois profissionais, sendo um 
condutor de veículo de urgência e um técnico ou auxiliar 
de enfermagem.

c)	 Tripulada por no mínimo quatro profissionais, sendo um 
condutor de veículo de urgência, um técnico ou auxiliar 
de enfermagem, uma enfermeira e um médico.

d)	 Tripulada por no mínimo três profissionais, sendo um 
condutor de veículo de urgência, um técnico ou auxiliar 
de enfermagem e um médico.

27)	Complete: Uma UPA 24 horas de porte II atende 
em média______________pacientes em 24 horas, 
enquanto uma UPA 24 horas de porte III atende em 24 
horas_____________pacientes. 
a)	 250, 350.
b)	 150, 250.
c)	 250, 450.
d)	 350, 450. 

28)	O número mínimo de médicos de plantão das UPA 24 
horas, de porte I, II e III, serão, respectivamente:
a)	 1, 2, 2.
b)	 1, 1, 2.
c)	 2, 2, 3.
d)	 2, 3, 4. 
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29)	Um usuário de área de abrangência de outra Unidade 
Básica de Saúde (UBS)   chega à Unidade Básica de 
Saúde onde você trabalha, sem atividade agendada 
para aquele dia, e não precisando de um atendimento 
específico da rotina daquela unidade. Esse usuário 
deve, a seguir ser:
a)	 Encaminhado para um espaço adequado para escuta.
b)	 Encaminhado para a UBS mais próxima de sua 

residência.
c)	 Considerado a princípio para atendimento no dia.
d)	 Considerado a princípio para atendimento prioritário.

30)	Numa equipe de saúde da família realizar a escuta 
qualificada das necessidades dos usuários em todas 
as ações, proporcionando atendimento humanizado 
e viabilizando o estabelecimento do vínculo são 
atribuições:
a)	 Específicas dos agentes comunitários de saúde.
b)	 De médicos e enfermeiros apenas.
c)	 De enfermeiros, auxiliares e técnicos de enfermagem 

apenas.
d)	 Comuns a todos os profissionais.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31)	De acordo com a Norma Regulamentadora, 1 e para 
aplicação da mesma, é correto afirmar que o conceito 
atribuído a empregador é a empresa individual ou 
coletiva, que assumindo os riscos da atividade 
econômica, admite, assalaria e dirige a prestação 
pessoal de serviços. Assinale abaixo qual alternativa 
correta equipara-se ao conceito de empregador:
a)	 Instituições de beneficência, exceto as não 

governamentais; Associações recreativas desportivas 
não governamentais com fins lucrativos; Outras 
instituições com fins lucrativos, que admitem 
trabalhadores como empregados.

b)	 As instituições de beneficência comunitária, exceto com 
princípios voltados à inclusão social; As associações 
recreativas, exceto desportivas, Outras instituições 
com fins lucrativos, que admitem trabalhadores como 
empregados.

c)	 Instituições de beneficência, exceto as não 
governamentais; Associações recreativas desportivas 
com fins lucrativos; Qualquer outra instituição sem 
fins lucrativos, que admitam trabalhadores como 
empregados remunerados ou não.

d)	 Profissionais liberais; As instituições de beneficência; 
As associações recreativas ou outras instituições 
sem fins lucrativos, que admitam trabalhadores como 
empregados.

32)	De acordo com a Norma Regulamentadora 1, é 
responsabilidade do empregador dar ciência ao 
funcionário empregado sobre os riscos relacionados 
ao trabalho e as medidas de prevenção; dentre as 
atribuições de responsabilidade é correto afirmar que 
deve ser informado:

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta.
a)	 Os meios para eliminar tais riscos.
b)	 Os resultados dos exames médicos e de exames 

complementares de diagnóstico aos quais os próprios 
trabalhadores forem submetidos.

c)	 A política de segurança no trabalho quanto 
obrigatoriedade do uso dos equipamentos de proteção 
individual.

d)	 Os resultados das avaliações ambientais que estejam 
acima do limite de tolerância.

33)	De acordo com o item 28 do artigo 7° da Constituição 
da República Federativa do Brasil de 1988, seguro 
contra acidentes de trabalho, deve estar a cargo do 
empregador, sem excluir a indenização a que este está 
obrigado, quando incorrer em dolo ou culpa. Sendo 
assim é correto afirmar que Auxílio Acidente:

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta.
a)	 É um benefício pago ao trabalhador que sofreu um 

acidente e ficou com sequelas que reduzam ou não sua 
capacidade de trabalho.

b)	 É direito apenas ao trabalhador empregado, o 
trabalhador avulso exceto o segurado especial. 

c)	 É um benefício pago ao trabalhador que sofreu um 
acidente e ficou com sequelas que reduzem sua 
capacidade de trabalho.

d)	 É um direito ao empregado doméstico, o contribuinte 
individual exceto ao facultativo.

34)	O planejamento do arranjo físico ou layout como 
também é conhecido, é importante para determinar 
e facilitar a disposição das atividades em uma 
unidade de produção, facilitar o fluxo de materiais e 
informações, aumentar a capacidade da mão-de-obra 
e dos equipamentos, tornando-os mais eficientes e 
reduzindo os riscos de acidentes para os trabalhadores. 
Diante desse argumento é correto afirmar que quando 
máquinas-ferramentas são agrupadas de acordo com o 
tipo geral de manufatura: tornos em um departamento, 
furadeiras em outro, injetoras de plástico em outro e 
assim por diante; retrata de forma fiel a definição de:
a)	 Arranjo funcional ou por processo
b)	 Arranjo linear ou por produto
c)	 Arranjo de grupo ou celular 
d)	 Arranjo posicional ou por posição fixa

35)	De acordo com a Norma Regulamentadora 4, os 
quesitos descritos nos modelos de mapas constantes 
nos Quadros III, IV, V e VI, devem ser preenchidos pelo 
profissional integrante do Serviço Especializado em 
Engenharia de Segurança e em Medicina do Trabalho. 
Diante dessa afirmativa analise as afirmativas abaixo e 
assinale a alternativa correta.
a)	 Devem ser registrados bimestralmente os dados 

atualizados de acidentes do trabalho, doenças 
ocupacionais e agentes de insalubridade.

b)	 Devem ser registrados mensalmente os dados 
atualizados de acidentes do trabalho, doenças 
ocupacionais e agentes de insalubridade.

c)	 Devem ser registrados trimestralmente os dados 
atualizados de acidentes do trabalho, doenças 
ocupacionais e agentes de insalubridade.

d)	 Devem ser registrados anualmente os dados atualizados 
de acidentes do trabalho, doenças ocupacionais e 
agentes de insalubridade.
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36)	Na saúde coletiva ocupacional, devem ser consideradas 
as questões incidentes sobre o indivíduo e a coletividade 
de trabalhadores, privilegiando o instrumental clínico-
epidemiológico na abordagem da relação entre 
sua saúde e o trabalho. Diante dessa colocação e 
entendendo que riscos ocupacionais específicos geram 
agravos potenciais à saúde do trabalhador; analise 
abaixo as funções que se relacionam com os riscos 
descritos entre parênteses e assinale a alternativa que 
está correta:
a)	 Prensista em uma estamparia ruidosa (chumbo); 

Faxineiro de empresa que exerça a sua função em área 
ruidosa (biológico); Digitadora de um setor de digitação 
(não há riscos ocupacionais específicos). 

b)	 Forneiro de fundição de metais (radiação ionizante); 
Técnico de radiologia (radiação não ionizante); Auxiliar 
de enfermagem em Hospital Geral (orgânico).

c)	 Fundidor de grades de baterias (mercúrio); Pintor 
a revólver que usa thinner como solvente (fumos); 
Impressor que usa tolueno como solvente de tinta em 
uma gráfica ruidosa (ruído).

d)	 Pintor que trabalha em área ruidosa de uma metalúrgica 
(ruído e solventes); Operador de moinho de farelo de 
soja (ruído e poeira mineral); Britador de pedra em uma 
pedreira (sílica livre cristalina e ruído). 

37)	A audiometria é o exame que permite determinar os 
limiares auditivos dos indivíduos e deve ser realizada 
em cabina acusticamente tratada. Para a realização 
de audiometria tonal liminar, além da cabina tratada 
acusticamente, o fonoaudiólogo deve dispor de um 
audiômetro, onde estarão acoplados transdutores 
(fones), para a pesquisa de limiares tonais por via aérea 
e um vibrador ósseo, para a pesquisa de limiares tonais 
por via óssea. Pelo fato desse método ser subjetivo 
e como tal pode sofrer variações relacionadas ao 
trabalhador, examinador, ambiente e equipamento, 
é recomendado um repouso auditivo do trabalhador 
para aumentar a confiabilidade dos resultados. Esse 
repouso deve ser de no mínimo

	 Assinale abaixo alternativa correta.
a)	 10 horas até o momento de realização do exame 

audiométrico.
b)	 8 horas até o momento de realização do exame 

audiométrico.
c)	 14 horas até o momento de realização do exame 

audiométrico.
d)	 11 horas até o momento de realização do exame 

audiométrico.

38)	FENATEST – Federação Nacional dos Técnicos de 
Segurança do Trabalho, considerando a intensificação 
do relacionamento do profissional na área da segurança 
do trabalho, resolve adotar o Código de Ética do Técnico 
de Segurança do Trabalho, elaborada pelos integrantes 
da Comissão de Ética instituições representativas da 
categoria dos Técnicos de Segurança do Trabalho. 
Diante dessa decisão analise abaixo as afirmativas 
apresentadas e assinale a alternativa que está correta a 
luz do capítulo que trata das penalidades do Código de 
Ética:
a)	 A cassação consiste na perda do direito ao exercício da 

profissão de técnico de segurança do trabalho e será 
por decisão do Ministério do Trabalho e Emprego.

b)	 A cassação consiste na perda do direito ao exercício da 
profissão de técnico de segurança do trabalho e será 
por decisão da FENATEST.

c)	 A cassação consiste na perda do direito ao exercício 
da profissão de técnico de segurança do trabalho e 
será por decisão do Conselho Federal de Técnicos de 
Segurança do Trabalho.

d)	 A cassação consiste na perda do direito ao exercício da 
profissão de técnico de segurança do trabalho e será 
por decisão da Delegacia Regional do Trabalho.

39)	Ainda dentro do Código de Ética da Federação Nacional 
dos Técnicos de Segurança do Trabalho, analise abaixo 
as afirmativas apresentadas e assinale a alternativa que 
está correta a luz do capítulo que trata das proibições 
do Código de Ética:
a)	 Abster-se de interpretações tendenciosas sobre a 

matéria que constitui objeto de perícia, mantendo 
absoluta independência moral e técnica na elaboração 
de programas prevencionistas de segurança e saúde no 
trabalho.

b)	 Abster-se da aceitação de encargo profissional em 
substituição a colega que dele tenha desistido para 
preservar a dignidade ou os interesses da profissão 
ou da classe, desde que permaneçam as mesmas 
condições que ditaram o referido procedimento.

c)	 O técnico de segurança do trabalho, quando assistente 
técnico, auditor ou árbitro, poderá recusar sua indicação 
quando reconheça não se achar capacitado em face da 
especialização requerida.

d)	 Expressar-se publicamente sobre assuntos técnicos, 
sem estar devidamente capacitado para tal e, quando 
solicitado a emitir sua opinião, somente fazê-lo com 
conhecimento da finalidade da solicitação e em benefício 
da coletividade.

40)	A Comissão Interna de Prevenção de Acidentes 
(CIPA) é uma comissão constituída por membros 
representantes indicados pelo empregador e membros 
eleitos pelos trabalhadores, de forma paritária, em cada 
estabelecimento da empresa, que tem a finalidade de 
prevenir acidentes e doenças decorrentes do trabalho, 
de modo a tornar compatível permanentemente o 
trabalho com a preservação da vida e a promoção da 
saúde do trabalhador.

	 Analise abaixo as afirmativas e assinale a alternativa que 
está correta, de acordo com a Norma Regulamentadora 
5:
a)	 Em caso de anulação do processo eleitoral, a empresa 

convocará nova eleição no prazo de sete dias, a contar 
da data de ciência, garantidas as inscrições anteriores. 

b)	 No processo eleitoral da CIPA deve ser observado a 
guarda, pelo empregador, de todos os documentos 
relativos à eleição, por um período mínimo de dois anos.

c)	 No processo eleitoral da CIPA deve ser observado a 
publicação e divulgação de edital, em locais de fácil 
acesso e visualização, no prazo mínimo de 45 (quarenta 

	 e cinco) dias antes do término do mandato.
d)	 Quando a anulação se der antes da posse dos membros 

da CIPA, não ficará assegurada a prorrogação do 
mandato anterior.

41)	Para trabalhadores expostos a riscos ou situações 
de trabalho que impliquem no desencadeamento ou 
agravamento de doença ocupacional, ou ainda, para 
aqueles que sejam portadores de doenças crônicas, os 
exames deverão ser repetidos da seguinte forma:

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta de acordo com Norma Regulamentadora 7.
a)	 a cada ano ou a intervalos menores, a critério do médico 

encarregado, ou se notificado pelo médico agente da 
inspeção do trabalho, ou ainda, como resultado de 
negociação coletiva de trabalho.

b)	 de acordo com a periodicidade especificada no Anexo II 
da NR 15, para os trabalhadores expostos a condições 
insalubres. 

c)	 a cada dois anos, quando menores de dezoito anos de 
idade.

d)	 a cada dois anos, para os trabalhadores entre vinte 
anos e quarenta anos de idade.
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42)	De acordo com a Norma Regulamentadora 6, as 
solicitações para que os produtos que não estejam 
relacionados no ANEXO I, desta NR, sejam considerados 
como EPI – Equipamento de Proteção Individual, 
bem como as propostas para reexame daqueles ora 
elencados, deverão ser avaliadas por:

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta de acordo com Norma Regulamentadora 6.
a)	 Serviço Especializado em Engenharia de Segurança e 

em Medicina do Trabalho – SESMT, sendo as conclusões 
submetidas a Delegacia Regional do Trabalho para 
aprovação.

b)	 Comissão tripartite a ser constituída pelo órgão nacional 
competente em matéria de segurança e saúde no 
trabalho, após ouvida a CTPP, sendo as conclusões 
submetidas àquele órgão do Ministério do Trabalho e 
Emprego para aprovação.

c)	 Comissão Interna de Prevenção de Acidentes - 
CIPA e trabalhadores usuários, após validado pela 
FUNDACENTRO, sendo as conclusões submetidas 
ao órgão do Ministério do Trabalho e Emprego para 
aprovação.

d)	 Serviço Especializado em Engenharia de Segurança e 
em Medicina do Trabalho – SESMT, sendo as conclusões 
submetidas a Delegacia do Regional do Trabalho para 
aprovação.

43)	Nas atividades que exijam sobrecarga muscular estática 
ou dinâmica do pescoço, ombros, dorso e membros 
superiores e inferiores, e a partir da análise ergonômica 
do trabalho, deve ser observado o seguinte:

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta de acordo com Norma Regulamentadora 17 que 
trata de ergonomia.
a)	 Quando do retorno do trabalho, após qualquer tipo de 

afastamento superior a 30 (trinta) dias, a exigência 
de produção deverá permitir um retorno gradativo 
aos níveis de produção vigentes na época anterior ao 
afastamento.

b)	 Quando do retorno do trabalho igual ou superior a 15 
(quinze) dias, após afastamento por doença relacionada 
a atividade laboral, a exigência de produção deverá 
permitir um retorno gradativo aos níveis de produção 
vigentes na época anterior ao afastamento.

c)	 Quando do retorno do trabalho, após qualquer tipo 
de afastamento igual ou superior a 15 (quinze) dias, 
a exigência de produção deverá permitir um retorno 
gradativo aos níveis de produção vigentes na época 
anterior ao afastamento.

d)	 Quando do retorno do trabalho após afastamento igual 
ou superior a 30 (trinta) dias, exceto por motivo de 
doença, a exigência de produção deverá permitir um 
retorno gradativo aos níveis de produção vigentes na 
época anterior ao afastamento.

44)	Todos os equipamentos que compõem um posto de 
trabalho devem estar adequados às características 
psicofisiológicas dos trabalhadores e à natureza do 
trabalho a ser executado. Dessa forma, nas atividades 
que envolvam leitura de documentos para digitação, 
datilografia ou mecanografia deve:

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta de acordo com Norma Regulamentadora 17 que 
trata de ergonomia.
a)	 Ter assento com características compatíveis com a 

superfície de trabalho e apoio para os pés.
b)	 Ter mesa com área de trabalho de fácil alcance e 

visualização pelo trabalhador.
c)	 Ter mesa com características dimensionais que 

possibilitem posicionamento e movimentação 
adequados dos segmentos corporais.

d)	 Ser utilizado documento de fácil legibilidade sempre que 
possível, sendo vedada a utilização do papel brilhante, 
ou de qualquer outro tipo que provoque ofuscamento.

45)	Férias é o período de descanso anual, que deve ser 
concedido ao empregado após o exercício de atividades 
por um ano, ou seja, por um período de 12 meses, 
período este denominado “aquisitivo”. As férias devem 
ser concedidas dentro dos 12 meses subsequentes 
à aquisição do direito, período este chamado de 
“concessivo”. De Acordo com a CLT- Consolidação das 
Leis do Trabalho, não terá direito a férias o empregado 
que, no curso do período aquisitivo:
a)	 Tiver recebido da Previdência Social prestações de 

acidente de trabalho ou de auxílio-doença por mais de 
12 (meses) meses, embora descontínuos.

b)	 Tiver recebido da Previdência Social prestações de 
acidente de trabalho ou de auxílio-doença por mais de 6 
(seis) meses, embora descontínuos.

c)	 Tiver recebido da Previdência Social prestações de 
acidente de trabalho ou de auxílio-doença por mais de 3 
(três) meses, embora descontínuos.

d)	 Tiver recebido da Previdência Social prestações de 
acidente de trabalho ou de auxílio-doença por mais de 8 
(oito) meses, embora descontínuos.

46)	Existe alguns sistemas de coleta de entulhos 
especialmente projetados para racionalizar o manuseio 
e transporte de entulho dentro do canteiro de obras, 
geralmente projetado em polietileno rotomoldado, o 
sistema é constituído por bicas coletoras e dutos que 
conduzem o material por gravidade até a caçamba de 
coleta.

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale qual das 
alternativas está correta, de acordo com o texto legal 
da Norma Regulamentadora 18.
a)	 A remoção dos entulhos, por gravidade, deve ser feita  

em  calhas  fechadas, de  material  resistente,  com 
inclinação máxima de 45º (quarenta e cinco graus), 
fixadas à edificação em todos os pavimentos.

b)	 A remoção dos entulhos, por gravidade, deve ser 
feita em calhas fechadas, de material resistente, com 
inclinação máxima de 50º (cinquenta graus), sustentado 
por sistema de corrente ou cabo de aço no pavimento 
superior.

c)	 A remoção dos entulhos, por gravidade, deve ser 
feita em calhas fechadas, de material resistente, com 
inclinação máxima de 35º (trinta e cinco graus), fixada 
à edificação no mínimo em três pontos em pavimentos 
alternados.

d)	 A remoção dos entulhos, por gravidade, deve ser 
feita em calhas fechadas, de material resistente, com 
inclinação máxima de 55º (cinquenta e cinco graus), 
fixadas à edificação em todos os pavimentos.

47)	Os cuidados necessários para o manuseio de serra 
circular são indispensáveis para a redução de acidentes 
e maior ganho em produtividade. A instalação da serra 
circular deverá ser feita em local que restrinja o acesso 
de pessoas aos operadores especializados e pessoas 
autorizadas. Além das recomendações normais de 
segurança deve: 

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale qual das 
alternativas está correta de acordo com o texto legal da 
Norma Regulamentadora 18.
a)	 Nas operações de corte de madeira, devem ser 

utilizados dispositivos cônicos ajustáveis para evitar 
queda do material.

b)	 Nas operações de corte de madeira, devem ser 
utilizados presilhas com alça para colocar o material na 
mesa de corte.

c)	 Nas operações de corte de madeira, devem ser utilizados 
dispositivos empurradores e guia de alinhamento.

d)	 Nas operações de corte de madeira, devem ser 
utilizados dispositivos cônicos ajustáveis a espessura 
do material a ser cortado.
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48)	Segunda a Norma Regulamentadora 12, as instalações 
elétricas das máquinas e equipamentos que estejam 
ou possam estar em contato direto ou indireto com 
água ou agentes corrosivos devem ser projetadas com 
meios e dispositivos que garantam sua blindagem, 
estanqueidade, isolamento e aterramento, de modo a 
prevenir a ocorrência de acidentes. Dessa forma os 
quadros de energia das máquinas e equipamentos 
devem atender aos seguintes requisitos mínimos de 
segurança:

	 Analise as condições abaixo e assinale qual das 
alternativas está correta de acordo com o texto legal da 
Norma.
a)	 Atender ao grau de proteção adequado em função do 

ambiente de uso.
b)	 Possuir porta de acesso em material anti fuga de 

corrente.
c)	 Possuir chave de segurança blindada mantida em poder 

do responsável pela instalação elétrica.
d)	 Atender ao que recomenda a Norma ABNT NBR 

6810:2010

49)	A vibração consiste em movimento inerente aos corpos 
dotados de massa e elasticidade. O corpo humano 
possui uma vibração natural. Se uma frequência 
externa coincide com a frequência natural do sistema, 
ocorre a ressonância, que implica em amplificação do 
movimento. A energia vibratória é absorvida pelo corpo, 
como consequência da atenuação promovida pelos 
tecidos e órgãos. Diante desse conceito, caracteriza-se 
condição insalubre, caso sejam superados quaisquer 
dos limites de exposição ocupacional diária a VCI - 
Vibrações de Corpo Inteiro:

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale qual das 
alternativas está correta de acordo com o texto legal da 
Norma Regulamentadora 15.
a)	 Valor da aceleração resultante de exposição normalizada 

(aren) de 2,1 m/s2.
b)	 Valor da aceleração resultante de exposição normalizada 

(aren) de 3,1 m/s2.
c)	 Valor da aceleração resultante de exposição normalizada 

(aren) de 0,1 m/s2.
d)	 Valor da aceleração resultante de exposição normalizada 

(aren) de 1,1 m/s2.

50)	De acordo com a Norma Regulamentadora 35, 
considera-se trabalhador capacitado para trabalho 
em altura aquele que foi submetido e aprovado em 
treinamento inicial e/ou periódico tanto teórico quanto 
prático.

	 Analise as propostas abaixo e assinale qual das 
alternativas está plenamente correta de acordo com o 
texto legal da Norma.
a)	 O treinamento inicial deve ser de dezesseis horas e 

periódico anual de 8 horas no mínimo.
b)	 O treinamento inicial e periódico bienal deve ser de oito 

horas no mínimo.
c)	 O treinamento inicial e periódico anual deve ser de oito 

horas no mínimo.
d)	 O treinamento inicial deve ser de oito horas e periódico 

anual de 4 horas no mínimo.

51)	Nos serviços de saúde, os trabalhadores estão 
expostos a numerosos riscos biológicos, destacando-
se entre eles o vírus HIV, a hepatite B, o herpes vírus, a 
rubéola, a tuberculose, entre outros. Portanto em todo 
local onde exista possibilidade de exposição ao agente 
biológico deve ter:

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale qual das 
alternativas está correta de acordo com o texto legal da 
Norma Regulamentadora 32.
a)	 Lavatório exclusivo para higiene das mãos, provido de 

água corrente, sabonete líquido, toalha descartável 
e lixeira provida de sistema de abertura sem contato 
manual. 

b)	 Dispenser de álcool gel etílico exclusivo para higiene das 
mãos, toalha descartável e lixeira provida de sistema de 
abertura sem contato manual.

c)	 Dispenser de álcool gel isopropílico exclusivo para 
higiene das mãos, toalha descartável e lixeira provida 
de sistema de abertura sem contato manual.

d)	 Dispenser de água deionizada exclusivo para higiene 
das mãos, sabonete líquido, toalha descartável e lixeira 
provida de sistema de abertura sem contato manual.

52)	De acordo com a Norma Regulamentadora 10, os 
trabalhadores autorizados a intervir em instalações 
elétricas devem possuir treinamento específico sobre 
os riscos decorrentes do emprego da energia elétrica 
e as principais medidas de prevenção de acidentes em 
instalações elétricas.

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale qual das 
alternativas está correta, de acordo com o texto legal 
da Norma.
a)	 Curso Básico de Segurança em Instalações e Serviços 

com Eletricidade - Carga horária mínima - 80h.
b)	 Curso Básico de Segurança em Instalações e Serviços 

com Eletricidade - Carga horária mínima - 16h
c)	 Curso Básico de Segurança em Instalações e Serviços 

com Eletricidade - Carga horária mínima - 40h
d)	 Curso Básico de Segurança em Instalações e Serviços 

com Eletricidade - Carga horária mínima - 8h

53)	A Norma Regulamentadora 13 estabelece requisitos 
mínimos para gestão da integridade estrutural de 
caldeiras nos aspectos relacionados à instalação, 
inspeção, operação e manutenção, visando à segurança 
e à saúde dos trabalhadores. Constitui condição de 
risco grave e iminente o não cumprimento de qualquer 
item previsto na Norma, especialmente atraso na 
inspeção de segurança periódica de caldeiras:

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale qual das 
alternativas está correta, de acordo com o texto legal 
da Norma.
a)	 Por motivo de força maior e com justificativa formal 

do empregador, acompanhada por análise técnica e 
respectivas medidas de contingência para mitigação dos 
riscos, elaborada por Profissional Habilitado, pode ocorrer 
postergação de até 3 (três) meses do prazo previsto para 
a inspeção de segurança periódica da caldeira.

b)	 Por motivo de força maior e com justificativa formal 
do empregador, acompanhada por análise técnica e 
respectivas medidas de contingência para mitigação 
dos riscos, elaborada por Profissional Habilitado, pode 
ocorrer postergação de até 6 (seis) meses do prazo 
previsto para a inspeção de segurança periódica da 
caldeira.

c)	 Por motivo de força maior e com justificativa formal 
do empregador, acompanhada por análise técnica e 
respectivas medidas de contingência para mitigação 
dos riscos, elaborada por Profissional Habilitado, pode 
ocorrer postergação de até 1 (um) mês do prazo previsto 
para a inspeção de segurança periódica da caldeira.

d)	 Por motivo de força maior e com justificativa formal 
do empregador, acompanhada por análise técnica e 
respectivas medidas de contingência para mitigação 
dos riscos, elaborada por Profissional Habilitado, pode 
ocorrer postergação de até 12 (doze) meses do prazo 
previsto para a inspeção de segurança periódica da 
caldeira.
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54)	As operações de transporte de inflamáveis líquidos ou 
gasosos liquefeitos, em quaisquer vasilhames e a granel, 
são consideradas em condições de periculosidade, 
exclusão para o transporte em pequenas quantidades, 
até o limite de: 

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale qual das 
alternativas está correta, de acordo com o texto legal 
da Norma Regulamentadora 16.
a)	 100 (cem) litros para os inflamáveis líquidos e 75 

(setenta e cinco) quilos para os inflamáveis gasosos 
liquefeitos.

b)	 250 (duzentos e cinquenta) litros para os inflamáveis 
líquidos e 120 (cento e vinte) quilos para os inflamáveis 
gasosos liquefeitos.

c)	 125 (cento e vinte e cinco) litros para os inflamáveis 
líquidos e 75 (setenta e cinco) quilos para os inflamáveis 
gasosos liquefeitos.

d)	 200 (duzentos) litros para os inflamáveis líquidos e 
135 (cento e trinta e cinco) quilos para os inflamáveis 
gasosos liquefeitos.

55)	Limites de Exposição Ocupacional são valores 
regulamentados pela Norma Reguladora 15 ou outras 
entidades tais como: a American Conference of 
Governamental Industrial Hygienists, a Occupational 
Safety and Administration entre outras, que dizem o 
quanto uma substância química pode ser exposta ao 
trabalhador. Diante disso deverão ser objeto de controle 
sistemático as situações   que apresentem exposição  
ocupacional  acima dos níveis de ação.

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale qual das 
alternativas está exatamente correta, de acordo com o 
texto legal da Norma Regulamentadora 15.
a)	 Para o ruído, a dose de 0,5 (dose superior a 50%), 

conforme critério estabelecido na NR-15, Anexo I, item 6.
b)	 Para o calor, a dose de 0,5 do IBUTG (dose superior a 

50%), conforme critério estabelecido na NR-15, Anexo 
4, item 1.

c)	 Para a vibração, a dose de 40% (quarenta por cento), 
conforme critério estabelecido na NR-15, Anexo 8.

d)	 Para o benzeno, a dose de 10% (dez por cento) ou mais 
de volume, conforme critério estabelecido na NR-15, 
Anexo 13-A.

56)	Entende-se como instalação sanitária o local 
destinado ao asseio corporal e/ou ao atendimento das 
necessidades fisiológicas de excreção. É proibida a 
utilização das instalações sanitárias para outros fins 
que não aqueles previstos. De acordo com a Norma 
Regulamentadora 24 nas instalações sanitárias devem 
ser previstos: 
a)	 50 litros diários de água por trabalhador para o consumo.
b)	 40 litros diários de água por trabalhador para o consumo.
c)	 60 litros diários de água por trabalhador para o consumo.
d)	 70 litros diários de água por trabalhador para o consumo.

57)	A Norma Regulamentadora 26, estabelece que 
devem ser adotadas cores a serem utilizadas como 
sinalização de segurança nos ambientes de trabalho. 
Para padronização das cores, a Norma ABNT NBR 7195 
fixa as cores que devem ser usadas para prevenção 
de acidentes, empregadas para identificar e advertir 
contra riscos. Diante dessas informações a NR 26 
adota a publicação técnica da ABNT para indicar 
“perigo” nas partes móveis e perigosas de máquinas e 
equipamentos. 

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale qual das 
alternativas está correta de acordo a definição do texto 
técnico da Norma ABNT, em relação a cor empregada 
que satisfaz a indicação de “perigo” nas condições 
descritas anteriormente.
a)	 Cor Amarela
b)	 Cor de Alaranjada
c)	 Cor vermelha
d)	 Cor Preta

58)	Espaço Confinado é qualquer área ou ambiente não 
projetado para ocupação humana contínua, que possua 
meios limitados de entrada e saída, cuja ventilação 
existente é insuficiente para remover contaminantes ou 
onde possa existir a deficiência ou enriquecimento de 
oxigênio.

	 Analise as afirmativas abaixo e assinale qual das 
alternativas está correta, de acordo com as disposições 
gerais da Norma Regulamentadora 33.
a)	 É vedada a entrada e a realização de qualquer 

trabalho em espaços confinados, sem a emissão da 
Permissão de Entrada e Trabalho, exceto se existir 
disponível equipamento de monitoramento contínuo de 
gases aprovados e certificados por um Organismo de 
Certificação Credenciado (OCC) pelo INMETRO para 
trabalho em espaço confinado.

b)	 É vedada a entrada e a realização de qualquer trabalho 
em espaços confinados, sem a emissão da Permissão 
de Entrada e Trabalho, exceto se houver um supervisor 
de entrada em espaço confinado legalmente habilitado 
e capacitado.

c)	 É vedada a entrada e a realização de qualquer trabalho 
em espaços confinados, sem a emissão da Permissão 
de Entrada e Trabalho, exceto se houver equipamento 
de proteção respiratória autônomo ou sistema de ar 
mandado com cilindro de escape para e equipe de 
resgate capacitada.

d)	 É vedada a entrada e a realização de qualquer trabalho 
em espaços confinados, sem a emissão da Permissão 
de Entrada e Trabalho.

59)	O agente da inspeção do trabalho deverá lavrar o 
respectivo auto de infração à vista de descumprimento 
dos preceitos legais e/ou regulamentares contidos 
nas Normas Regulamentadoras urbanas e rurais, 
considerando o critério da dupla visita. A empresa 
poderá recorrer ou solicitar prorrogação de prazo de 
cada item notificado até: 

	 De acordo com o enunciado, analise as afirmativas 
abaixo e assinale qual das alternativas está exatamente 
correta, de acordo com o texto legal da Norma 
Regulamentadora 28.
a)	 No máximo 10 (dez) dias a contar da data de emissão 

da notificação.
b)	 No máximo 7 (sete) dias úteis após a data de emissão 

da notificação.
c)	 No máximo 20 (vinte) dias a contar da data de emissão 

da notificação.
d)	 No máximo 15 (quinze) dias a contar da data de emissão 

da notificação.

60)	Embargo e interdição são medidas de urgência, 
adotadas a partir da constatação de situação de trabalho 
que caracterize risco grave e iminente ao trabalhador. 
Diante dessa afirmativa que é uma definição da Norma 
Regulamentadora 3, analise as afirmativas abaixo e 
assinale qual das alternativas está exatamente correta, 
de acordo com o texto legal da Norma. 
a)	 A interdição implica na paralisação total do canteiro de 

obra. 
b)	 O embargo implica a paralisação total ou parcial 

do estabelecimento, setor de serviço, máquina ou 
equipamento.

c)	 O embargo implica a paralisação total ou parcial da 
obra.

d)	 A interdição implica na paralisação total ou parcial da 
obra.




